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Verbale dell’Assemblea Annuale dei Soci
della Condotta Slow Food Nord Milano

Il giorno 25 marzo 2022 alle ore 20:45 si è riunita l’Assemblea dei Soci della Condotta Slow Food
Nord Milano presso la sede di via Mariani 11, Cinisello Balsamo (MI).

Sono stati discussi e deliberati i seguenti punti all’Ordine del Giorno:
1. Nomina del Presidente dell’Assemblea;
2. Nomina del Segretario verbalizzante;
3. Relazione del Comitato di Condotta sulle attività svolte nell’anno 2021 e progetti per il

futuro;
4. Presentazione e approvazione del rendiconto economico finanziario 2021;
5. Elezione delegati e riserve per il congresso Regionale;
6. Varie ed eventuali.

Risultano presenti: Giuliana Daniele, Vito Sciacovelli, Anna Dall’Ara, Rosa Montaldo, Americo
Pagliara, Francesca Marazzini, Roberto Giordano, Jacopo Matichecchia, Giusy Liuni, Ugo Catania,
Andrea Apostolo.

L’assemblea ha inizio alle ore 20:30.

1. Viene nominato Presidente dell’Assemblea il sig. Roberto Giordano.
2. Viene nominata Segretaria la sig.ra Marazzini Francesca.

Il Presidente, accertata la regolarità della convocazione, dichiara l’assemblea validamente costituita
ed atta a deliberare.

3. La fiduciaria Francesca Marazzini relaziona sulle attività svolte dal Comitato di Condotta e
dai soci volontari nel 2021.
● La Condotta ha continuato ad organizzare e promuovere il Mercato dei Piccoli

Produttori nelle sue due edizioni mensili, a Cinisello Balsamo ogni 2° sabato e a Cusano
Milanino ogni 4° sabato del mese.

● Grazie ad incontri regolari, la comunicazione della Condotta (sito, newsletter) è stata
coordinata con le altre condotte dell’Area Metropolitana Milanese.

● Cena di Natale (15 dicembre 2021 - “Cento sfumature di bufalo” presso il ristorante La
Buatta del Kangaroo di Cormano - MI) e cena di Carnevale presso Osteria
Montescudaio di Paderno Dugnano - MI (4 marzo 2022).

● 25 luglio 2021: organizzazione dell'iniziativa “Pastasciutta antifascista” a Cinisello
Balsamo e Nova Milanese, in coordinamento con la Rete delle Pastaciutte Antifasciste
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promossa dall’Istituto Alcide Cervi. Le due serate hanno visto la collaborazione con le
sezioni territoriali di ANPI e numerose altre associazioni del territorio; il menù proposto
è stato arricchito con ingredienti reperiti tramite la rete dei produttori Slow Food e dei
Presìdi.

● Settembre 2021: la Condotta, collaborando con la Condotta di Milano, ha partecipato al
Festival della Biodiversità organizzato dal Parco Nord Milano, sui temi delle verdure e
del clima: sono state organizzate due conferenze con degustazione; una serata
enologica; una cena a tema con la partecipazione dello chef Carlo Catani e l’utilizzo di
ben 4 Presidi Slow Food (peperone di Carmagnola, zucca Berrettina, cipolla di Breme,
Formadi Frant). Altre iniziative (mercati, laboratori) sono saltate a causa della pioggia
intervenuta in entrambi i fine settimana del Festival.

● Grazie al proficuo confronto con i GAS “Gastronauti” e “GAS Cusano”, è stata portata
a termine la creazione della Comunità dei Mercati della Terra del Nord Milano, la cui
costituzione è stata ufficialmente ratificata dal Consiglio Direttivo Nazionale il 15
marzo 2022. Presidente della Comunità è Davide Canuti.

● Marzo 2022: iniziative solidali per l’Ucraina. Serate “Una Zuppa per la Pace” a
Cinisello B. e a Nova Milanese + nella settimana tra il 21 e il 27 marzo gli chef
dell’Alleanza e i locali amici di Slow Food presenti sul territorio hanno aderito
all’iniziativa solidale proponendo in menu il Borscht e devolvendo il ricavato alla
Fondazione Slow Food per la Biodiversità (La Baitella Bistrot Gastronomia, Ristorante
Costa, Panificio Colombo di Cinisello Balsamo; Osteria Montescudaio di Paderno
Dugnano; Ristorante Hortus di Cusano Milanino; Ristorante La Buatta del Kangaroo di
Cormano).

La fiduciaria riepiloga inoltre le iniziative i progetti in cui sarà impegnata la Condotta nei
prossimi mesi del 2022:
● per il mese di maggio 2022 è previsto il lancio ufficiale dei Mercati della Terra di

Cinisello Balsamo e Cusano Milanino;
● Progetto “Un Orto al Sole” sul tema cibo e salute, in collaborazione con RSA Il Sole;
● Evento da inserire nel palinsesto Aspettando Terra Madre - fine maggio 2022, in

collaborazione con SF Monza e Brianza e Legambiente Cinisello
● Pastasciutta antifascista - 25 luglio 2022;
● Mercati primaverili ed estivi al Parco Nord Milano - 24.04.2022 e 19.06.2022

Rosa Montaldo presenta la situazione del tesseramento. Attualmente i soci della condotta sono 63.
Nel 2021 abbiamo avuto 33 iscrizioni presso la Condotta e 30 iscrizioni dirette presso il Centro. Al
31/12/2021 il nostro saldo verso il Centro Bra era a credito di 137,20 euro.

4. Il rendiconto economico finanziario 2021 viene presentato dalla Tesoriera, Giusy Liuni, e
approvato all’unanimità.

5. Come delegato per il congresso Regionale è nominato Jacopo Matichecchia. Riserva:
Francesca Marazzini.

6. Varie ed eventuali
Interviene Giuliana Daniele in qualità di membro del CER Lombardia. Illustra brevemente che cosa
sarà il palinsesto degli eventi “Aspettando Terra Madre”, incentrato sul tema della rigenerazione, e
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comunica che in Lombardia sono previsti due eventi, uno riguardante le Terre Alte organizzato dalla
Condotta di Varese, l’altro riguardante le Terre Basse e organizzato da Nord Milano e Monza e
Brianza: sono dunque due eventi chiave per la nostra regione in vista di Terra Madre.

Null’altro essendovi da discutere e deliberare, il Presidente dichiara chiusa la riunione alle ore
22:20, previa stesura, lettura ed approvazione del presente verbale.

Il Segretario ___________________________

Il Presidente ____________________________
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